



EYOWF
2011 | Liberec

EYOWF 2011 info

10. Zimní evropský olympijský festival mládeže 2011



Čtěte na str. 2:

Medailisté EYOWF hrdiny ve Vancouveru Dvaadvacet stupňů vítězů



Roman Kumpošt, čestný prezident organizačního výboru EYOWF 2011



Roman Kumpošt: Převzít kanadskou ochotu i úsměvy



Roman Kumpošt, čestný prezident organizačního výboru 10. Zimního evropského olympijského festivalu mládeže (EYOWF) 2011 v Libereckém kraji, absolvoval v olympijském Vancouveru mnoho jednání a navíc si pečlivě všiml organizace.

Olympijské hry bývají i sportovním střetem generací. Přinejmenším v klasickém lyžování můžete srovnávat, jak si ve Vancouveru vedly mladé, nastupující talenty?

Jsou země, v jejichž dresu se objevily nové talenty, což dokumentuje dobrou práci s mládeží. To platí nyní třeba o německé, rakouské, švýcarské i slovinské reprezentaci. Naopak mladí čeští sportovci až na výjimky (skokan Hájek, běžec Jakš) nepřesvědčili. Výsledky našich juniorských lyžařů jsou jistě důvodem k hlubokému zamyšlení trenérů i zodpovědných činovníků a současně varováním, že dřív, než odejde generace Lukáše Bauera, je potřeba se práci s mládeží intenzivně věnovat. To je však aktuální problém celého českého sportu. Jsem proto rád, že EYOWF 2011 nabídne mladým sportovcům v České republice soutěž evropského významu, příležitost k důležité výkonnostní konfrontaci i obrovskou motivaci.

Mnozí medailisté z Vancouveru stáli v nedávné minulosti i na stupních vítězů v rámci soutěží EYOWF. Platí, že kdo je dobrý dorostovec, prosadí se i jako senior?

Ne vždy. Platí ale, že současné špičky seniorských reprezentací se pohybovaly i v popředí juniorských soutěží. To jsou třeba případy současných hvězd Björgenové, Svendsena, Lamyho Chappuise, Pliuščenka, Bergerové, Pärsonové, Olssona, Koukala a dalších. Pokud se však

například umístí čtyři závodníci z jedné země ve své disciplíně v juniorských světových soutěžích do 20. místa, nemusí se tato reprezentace obávat budoucnosti.

Proč jsou akce jako EYOWF z hlediska mladé generace i rozvoje sportu důležité?

Mladí sportovci potřebují soutěžit na vrcholných akcích svých věkových kategorií. Zjistí, jak důležité je usilovně pracovat pro dosažení úspěchu. Sport se tak stává důležitým výchovným elementem – poznají při něm, že nic nedostanou zadarmo, že ani největší talent bez tvrdé každodenní přípravy ve světě nemá šanci. To je určitě velký vklad i do jejich života. A pak jsou tu také prozaičtější věci – třeba to, že pochopí, jak důležité jsou cizí jazyky.

Ačkoliv olympiádu ve Vancouveru a EYOWF nelze rozsahem ani významem srovnávat, existuje přesto něco, co by bylo dobré v případě festivalu 2011 využít?

Všem organizátorům i dobrovolníkům bych doporučil, aby si vzali příklad z přímo ukázkového vystupování od svých kanadských kolegů. Ve Vancouveru u nich převládaly úsměvy, pohoda a ochota vždy pomoci. Právě tyto lidé, s nimiž se většinou jako první potká krátce po příjezdu každý návštěvník soutěže, totiž spoluvytvářejí celkový dojem, jaký si z akce odveze domů. Tohle bude i pro nás rozhodně velká výzva.

www.eyowf2011.cz

Mládež i celosvětově

Evropské olympijské festivaly mládeže (letní EYOF a zimní EYOWF) získají od letošního roku i celosvětového partnera. V Singapuru se totiž uskuteční 14. – 26. srpna 2010 historicky první Olympijské hry mládeže, jichž se ve 26 disciplínách zúčastní sportovci do 18 let. Zimní premiéra celosvětových Her je naplánována na 13. – 22. ledna 2012 v Innsbrucku, kde se bude závodit v sedmi odvětvích. Je to další důkaz, jak značnou pozornost věnuje Mezinárodní olympijský výbor podpoře sportu u mladé generace.



Tři důležité dohody

Tři důležité dohody uzavřeli pořadatelé EYOWF 2011. Technická univerzita v Liberci poskytne během festivalu vysokoškolské koleje v Harcově – vznikne zde olympijská vesnice a denně se uskuteční medailové ceremoniály. V Clarion Grandhotelu Zlatý Lev budou ubytováni vedoucí představitelé národních výprav, členové Asociace evropských olympijských výborů a VIP hosté. Po podpisu smlouvy nic nebrání tomu, aby se v Tipsport areně v Liberci uskutečnily slavnostní ceremoniály, hokejový turnaj a soutěž v krasobruslení.



Vznik nové sekce

Organizační výbor EYOWF 2011 se od března rozrostl o novou a významnou sekci, která se bude starat především o komunikaci s národními olympijskými výbory a současně jim zajišťovat veškerý potřebný servis. Šéfkou této sekce se stala Marie Sokolová (na snímku), která úspěšně plnila podobnou roli při mistrovství světa v klasickém lyžování 2009 v Liberci, v jehož průběhu úzce spolupracovala s atáše jednotlivých zahraničních výprav. Při festivalu 2011 se předpokládá účast reprezentantů až 49 zemí.



Citát měsíce

„Úspěch každé soutěže včetně olympijských her vždy závisí na dobré organizaci a úspěších domácích sportovců.“



JUAN ANTONIO SAMARANCH,
čestný prezident Mezinárodního
olympijského výboru

Medailisté EYOWF mezi hrdiny ve Vancouveru

Je sportovní úspěch v dorosteneckém věku automatickou vstupenkou do medailového světa dospělých? Jsou hrdinové Zimních evropských olympijských festivalů mládeže předurčení k tomu, aby se stali hvězdami i jako senioři? Zajímavý pohled na tohle téma bezpochyby nabízí statistika, kterou zpracoval organizační výbor EYOWF 2011 v Libereckém kraji.



Martin Koukal, vítěz EYOWF 1995

Vytvořil seznam jmen všech závodníků, kteří od roku 1993 na některém z dosavadních devíti ročníků EYOWF získali jeden ze tří cenných kovů a napočítal, že mezi účastníky nedávných XXI. Zimních olympijských her ve Vancouveru 2010 jich startovalo přesně sto!

„V úvahu jsme brali pouze medailisty z individuálních disciplín, neboť kompletní soupisky hokejových turnajů se nepodařilo dohledat. Vzhledem k tomu, že EYOWF má výrazně omezený počet sportovních odvětví, je počet těch, kteří stáli na festivalových stupních vítězů a poté se probojovali až na olympiádu, opravdu vysoký. Potvrzuje navíc výbornou úroveň festivalů, které se tak stávají skutečným zrcadlem budoucnosti světového sportu,“ říká Vladimír Zemánek, koordinátor komunikace organizačního výboru EYOWF 2011.

Mnozí z této stovky úspěšných dorostenců patřili po letech i ve Vancouveru k dominantním osobnostem svých disciplín. Šestnáct z nich přitom dokázalo dokonale zúročit svůj talent a obsadilo pozice na prvních třech místech také na vrcholné seniorské akci - dohromady v Kanadě nasbírali 22 medailí!

Dokonce trojnásobnou olympijskou vítězkou se stala běžkyně na lyžích Marit Bjørgenová (k tomu přidala ještě další stříbro a bronz),

o prvenství méně má biatlonista Emil Svendsen. Jeden zlatý triumf si připsali Tora Bergerová v biatlonu, Jason Lamy Chappuis v severské kombinaci, Johan Olsson v běhu na lyžích. Tihle všichni uspěli na EYOWF i v Kanadě ve svých tradičních disciplínách – výjimku však představuje biatlonista Björn Ferry, jenž zvítězil na festivalu 1995 ve smíšené běžecké štafetě.

Pozoruhodný je přitom jistě fakt, že s výjimkou Lamyho Chappuise, suveréna z roku 2003, nikdo další už na EYOWF nevyhrál. Bjørgenová brala v roce 1997 za klasiku na 7,5 km pouze bronz, podobně jako ve stejném roce Olsson na 10 km volnou technikou, Bergerová skončila v roce 1999 druhá v závodě na 7,5 km, stejně jako Svendsen v roce 2003 na 10 km.

Seznam stříbrných a bronzových medailistů z EYOWF, kteří se prosadili i ve Vancouveru, naleznete v článku Šestnáct vyvolených, dvaadvacet stupňů vítězů.



Jason Lamy Chappuis triumfoval na EYOWF 2003

Nejvíce držitelů medailí, aktérů zimní olympiády 2010, absolvovalo EYOWF 2005 v Monthey (19 zástupců) – o bohatou účast se postarali zejména snowboardisté, jichž bylo pět. Druhá příčka patří Popradu 1999 (17) i zásluhou sedmi závodníků v alpských disciplínách. Třetí nejpočetnější výpravu „vyslalo“ do Kanady Vuokatti 2001 (16) – včetně pětice sjezdařů a také čtyř skokanů na lyžích.

EYOWF 2011 info

Šestnáct vyvolených, dvaadvacet stupňů vítězů

Šestnáct držitelů nejcennějších kovů z jednotlivých ročníků EYOWF se postavilo na stupně vítězů i na zimní olympiádě ve Vancouveru a společně získalo 22 medailí:

1. místo:

Tora Bergerová (Norsko): na EYOWF 1999 2. na 7,5 km.

Marit Bjørgenová (Norsko): na EYOWF 1997 3. na 7,5 km klasicky.

Björn Ferry (Švédsko): na EYOWF 1995 1. ve smíšené štafetě v běhu na lyžích.

Jason Lamy Chappuis (Francie): na EYOWF 2003 1. na K90/7,5 km.

Johan Olsson (Švédsko): na EYOWF 1997 3. na 10 km.

Emil Svendsen (Norsko): na EYOWF 2003 2. na 10 km a 3. na 7,5 km.

2. místo:

Dominik Landentinger (Rakousko): na EYOWF 2005 2. na 7,5 km a 3. na 10 km.

Peetu Piironen (Finsko): na EYOWF 2005 1. v U-rampě.

Jevgenij Pljuščenko (Rusko): na EYOWF 1997 1. v jednotlivcích.

Kristina Šmigunová (Estonsko): na EYOWF 1993 2. na 7,5 km a 3. na 5 km.

Tim Tscharnke (Německo): na EYOWF 2007 1. na 10 km.

3. místo:

Darja Domračevová (Bělorusko): na EYOWF 2003 2. ve smíšené štafetě.

Martin Koukal (Česko): na EYOWF 1995 1. na 10 km volně a 2. na 10 km klasicky.

Anja Pärsonová (Švédsko): na EYOWF 1997 1. v obřím slalomu a 2. ve slalomu.

Tony Ramoin (Francie): na EYOWF 2005 3. ve snowboardcrossu.

Anton Šipulin (Rusko): na EYOWF 2005 1. na 7,5 km a 1. na 10 km.

Festivally zásobárnou

Následující přehled ukazuje, kolik medailistů z jednotlivých ročníků EYOWF startovalo na zimní olympiádě 2010 ve Vancouveru:

1993 Aosta: 2
1995 Andorra la Vella: 10
1997 Sundsvall: 13
1999 Poprad: 17
2001 Vuokatti: 16
2003 Bled: 12
2005 Monthey: 19
2007 Jaca: 9
2009 Szczyrk: 2
Celkem za devět ročníků: 100



Peetu Piironen



ČÍSLO MĚSÍCE

16

počet medailistů ze všech ročníků EYOWF, kteří se objevili na stupních vítězů také na Zimních olympijských hrách ve Vancouveru